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項目 内容

調査時期 令和3年7月～8月

調査対象 住民基本台帳および外国人登録の18歳以上の市民（無作為抽出）

回収率 有効回収票数503票（回収率48.0%）

調査項目

・公共施設およびインフラの整備や管理のあり方
・今後の公共施設のあり方
・公共施設に対する評価
・公共施設の利用状況
・本人属性

◆調査の概要

本市の公共施設の今後のあり方について検討するため、アンケート調査により、
市民の公共施設の利用状況、今後の整備、維持管理、再編等に対する意識・意見
を把握しました。（平成23年度にも同様の調査を実施）

調査の概要調査の概要
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その他

2.2%

不明

2.2%

不足しているので今後も

拡充

4.2%

現状維持し、耐用年数

が経過したものは同規

模で建替え

15.9%

必要性を見直し、ニーズや人口規模等に

見合った内容に減らす

66.8%

役割や効果を査定して、大幅

に減らす

8.7%

76%の人が施設削減を
含めた何らかの見直しが
必要と回答

問）将来的な見通しを踏まえて、今後の公共施設の整備や管理運営について

はどのように進めていくべきだとお考えですか？

問）将来的な見通しを踏まえて、今後の公共施設の整備や管理運営について

はどのように進めていくべきだとお考えですか？
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道路・上下水道はまだ

不足、今後も拡充

19.3%

新規建設・整備はス

トップ、既存の道路・

上下水道を現状維持

62.8%

その他

12.7%

不明

5.2%

63%の人が新規整備は
ストップし既存インフラ
は現状維持すべきと回答

問）将来的な見通しを踏まえて、今後の道路、上下水道などのインフラ整備や管理

運営についてはどのように進めていくべきだとお考えですか？

問）将来的な見通しを踏まえて、今後の道路、上下水道などのインフラ整備や管理

運営についてはどのように進めていくべきだとお考えですか？

3



問）コストの効率化や施設の長寿命化を図って、必要となる費用のスリム化を

進めるだけで対応することは困難で、新たな取り組みも必要になることが考え

られます。そのことについてどのようにお考えですか？

問）コストの効率化や施設の長寿命化を図って、必要となる費用のスリム化を

進めるだけで対応することは困難で、新たな取り組みも必要になることが考え

られます。そのことについてどのようにお考えですか？

施設を利用している

人の負担（利用料、

使用料等）を増やす

21.3%
広く市民の負担（税金）

を増やす

3.0%

他の行政サービスや事業の見直しや廃止などを

行い、公共施設の維持・更新費用に回す

50.1%

市の財政状況にあわせ、

維持・更新に係る費用を

大幅カット

18.9%

その他

3.8%

不明

3.0%

50%の 人 が 他 の 行 政
サ ー ビ ス や 事 業 の 見 直
し・廃止により財源を確
保すべきと回答 4



問）公共施設の機能（集会機能、学習機能、発表機能など）の中で、重複した

ものやあまり利用されていないものがある場合、こうした公共施設の機能につ

いてはどのように対応すべきだとお考えですか？

問）公共施設の機能（集会機能、学習機能、発表機能など）の中で、重複した

ものやあまり利用されていないものがある場合、こうした公共施設の機能につ

いてはどのように対応すべきだとお考えですか？

その他

0.4%

不明

1.6%

コストがかかっても重

複した機能などを残す

2.6%

利用状況などをもと

に、機能の統合・廃止

42.9%

全体の機能の質が低下

しないように配慮して

統合・廃止

52.5%

95%の人が事情を勘
案し統合・廃止の検討
が必要と回答
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施設を利用する人や団

体などが、適切な使用

料等を支払う

39.6%

赤字分を税金で手当するな

ど、市民が広く公平に負担

2.6%

民間企業のノウハウ等

を活かし、コスト削減

を進め、赤字を解消

54.7%

その他

2.2%

不明

1.0%

55%の人がコスト削減
を進め赤字を解消すべ
きと回答

40%の人が利用者が
適切な料金を支払うべ
きと回答

問）公共施設のなかには、市外からの人や団体からも多く利用され、伊丹の魅

力となっている施設がある一方で、市内の利用者層が限られたり、運営費が赤

字の施設もあります。こうした施設の運営費用はどのようにすべきだとお考え

ですか？

問）公共施設のなかには、市外からの人や団体からも多く利用され、伊丹の魅

力となっている施設がある一方で、市内の利用者層が限られたり、運営費が赤

字の施設もあります。こうした施設の運営費用はどのようにすべきだとお考え

ですか？
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その他

2.2%

不明

1.0%
現在ある場所に引き続

き、同じ規模や機能の施

設を存続

8.7%

利用状況やニーズに

対応し、施設の整備

効果が生まれるよう

に建替え・再編

23.5%

充分な利用がなされてい

ないものは廃止したり、

利用エリアを統合し、コ

スト削減

64.6%

問）地域の集会施設、コミュニティ施設については、どのようにお考えです

か？

問）地域の集会施設、コミュニティ施設については、どのようにお考えです

か？

65%の人が充分な利用がなさ

れていないものは廃止・統合し

てコスト削減すべきと回答 7



1.4%

37.0%

83.9%

40.8%

51.5%

8.9%

3.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

その他

維持管理や建替えなどのコストがかかる施設

利用者が少ない施設や社会的役割が終わった施設

民間の施設と役割や機能が重複している施設

国・県・周辺自治体の施設と役割や機能が重複している施設

市内の各地区に配置されている規模が小さな施設

市内に１つしかないような規模が大きな施設

問）今後、公共施設を削減することが必要になったとしたら、どのような施設

から削減すべきだとお考えですか？

問）今後、公共施設を削減することが必要になったとしたら、どのような施設

から削減すべきだとお考えですか？

「利用者が少ないあるいは社会的役割の終わった施

設から削減すべき」との回答が最も多い。
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84.7%

30.8%

28.0%

25.8%

25.8%

45.3%

21.1%

64.6%

22.1%

12.9%

3.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

庁舎

共同利用施設

多目的施設

ホール・上演施設

展示・展覧施設

図書館

スポーツ施設

公園

市立小学校

保健・福祉施設

利用したものはない

「庁舎」「公園」の割合が高く、

「保健・福祉施設」の割合が低い。

問）過去１年間にご利用された公共施設はどれですか？問）過去１年間にご利用された公共施設はどれですか？
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4.2 

2.4 

0.6 

7.8 

1.2 

0.0 

1.2 

3.4 

2.8 

1.2 

6.4 

9.3 

56.1 

47.7 

18.5 

45.9 

39.0 

14.5 

19.1 

38.4 

62.8 

35.4 

66.4 

56.3 

23.3 

31.6 

48.1 

31.0 

37.0 

47.9 

27.2 

34.4 

23.7 

32.2 

16.7 

21.5 

3.8 

6.2 

10.7 

5.4 

5.8 

9.7 

9.5 

9.9 

1.6 

9.7 

3.0 

3.2 

5.8 

4.0 

10.3 

1.6 

7.0 

15.9 

31.6 

5.4 

1.8 

10.7 

0.6 

2.6 

7.0 

8.2 

11.7 

8.3 

10.1 

11.9 

11.3 

8.5 

7.4 

10.7 

7.0 

7.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

東リ いたみホール

伊丹アイフォニックホール

アイホール

伊丹スポーツセンター

緑ヶ丘体育館

ローラースケート場

稲野公園運動施設

スワンホール

伊丹市昆虫館

こども文化科学館

荒牧バラ公園

伊丹スカイパーク

よく利用する 利用したことがある

名前も場所も知っているが利用したことはない 名前は知っているが場所は知らない

名前も場所も知らない 不明

問）あなたはホールや上演施設、展示・展覧施設など、伊丹の魅力となり市外

の人も利用する次の施設を利用したことはありますか？

問）あなたはホールや上演施設、展示・展覧施設など、伊丹の魅力となり市外

の人も利用する次の施設を利用したことはありますか？

利用したことがある人の

割合が最も高い施設は

「荒牧バラ公園」
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